ТЕХНОЛОГИЧЕСКАЯ КАРТА УРОКА БИОЛОГИИ
«Обобщение знаний по цитологии. Решение задач»
Учитель: Толмачева Н.Р.  ГБОУ СОШ № 489 Санкт-Петербург.                                                                                               Класс: 10 
Цель: Продолжить формирование знаний по цитологии на примере заданий ЕГЭ по биологии
Общеобразовательная: Обобщение представлений БЕЛКАХ И НУКЛЕИНОВЫХ КИСЛОТАХ.

Развивающая: развивать умение работать с информацией, анализировать, делать выводы; развивать творческие, коммуникативные способности; развивать умения решать вопросы ЕГЭ по биологии различных разделов кодификатора.
Воспитательные: развивать речевую культуру, воспитывать культуру общения, чувство бережного отношения к своему здоровью и здоровью окружающих.
ТИП УРОКА: Урок систематизации и обобщения знаний и умений

Методы

· Репродуктивный метод
· Метод проблемного изложения

· Частично поисковый (эвристический) метод.

Технологии

· Кейс-технологии

· Триз

· ИКТ технология; 

· Технология коллективного обучения; 

· Технология здоровьесбережения.
Формы: 
· Фронтальная
· Работа в группах
· Индивидуальная (работа с рабочей картой)
Карта   урока

	Деятельность учителя
	Деятельность учащихся
	УУД
	Примечание

	1.Организационный этап

	Приветствие учащихся.

Проверка учителем готовности класса к уроку;                                  

Организация внимания. Мотивация на учебную деятельность:
	Приветствуют учителя. Настраиваются на учебную деятельность, отвечают на вопросы учителя.
	Метапредметные результаты:
Личностные: самоопределение;

Коммуникативные: взаимодействие с учителем.

Регулятивные: слушать в соответствии с целевой установкой.
	2 мин
Создание благоприятного психологического настроя на работу.


	2. Постановка цели и задач урока. Мотивация учебной деятельности учащихся

	Учитель осуществляет мотивацию школьников на дальнейшую учебно-познавательную деятельность.

Учитель объявляет тему урока и цель.
	Отвечают на вопросы
	
	2 мин
Мотивация учащихся на учебно-познавательную деятельность. Формулирование учащимися цели урока


	3. Актуализация знаний

	Учитель демонстрирует видеосюжет и мотивирует учащихся на совместную работу:

Давайте разберем на примерах заданий ОГЭ (Приложение 1 и организует контроль знаний в форме фронтальной беседы. (Приложение 2, задания 22, 4,7)
.


	Класс работает с заданием.

Анализируют видеосюжет (Приложение 1),

Выполняют задания 22, 4, 7

(Приложение 2,)

Делают выводы


	Метапредметные результаты:
Регулятивные 
- определять степень успешности выполнения работы

Познавательные УУД:
 -умение вести самостоятельный поиск, анализ, отбор информации, её преобразование, сохранение, передачу.

Коммуникативные УУД:
- слушать и понимать речь других;

- уметь с достаточной полнотой и точностью выражать свои мысли;

- формулирование и аргументация своего мнения и позиции;

Личностные УУД:
-осознание ценности знаний 

Предметные результаты:
- актуализация и систематизация знаний.
	10 мин
Актуализация опорных знаний и способов действий.


	4. Обобщение и систематизация знаний (подготовка учащихся к обобщенной деятельности)

	5. Применение знаний и умений в новой ситуации

	Учитель:
Демонстрирует задание, разбив учащихся на группы «Криминалисты»
«Адвокаты»

«Обвинители»


	Получают рабочие листы или задания на портале школы. (работа с печатным текстом или планшетами) (Приложение №3), Анализируют.

Делают выводы

Решают задачи в группах.
Обобщают и делают выводы


	Метапредметные результаты:
Регулятивные -самостоятельный учет выделенных ориентиров в учебном материале,

- осуществлять самоконтроль и взаимоконтроль;

Познавательные–анализ объектов с целью выделения признаков,

-определение основной и второстепенной информации

-проводить синтез (восстановление целого из частей)

-анализировать отобранную информацию и интерпретировать её в соответствии с поставленной задачей.

Коммуникативные - планирование работы учебного сотрудничества.

Личностные
 учебно-познавательный интерес.

Предметные - определять причины и следствия, делать выводы.
	10 мин
Обеспечение восприятия, осмысления запоминания детьми теоретического материала урока.  Решение проблемной ситуации.  Формирование УУД учащихся.

	6. Контроль усвоения, обсуждения допущенных ошибок и их коррекция

	Организует обсуждение результатов занятия.
 (Приложение 1, слайд 10)


	Формулируют выводы о достижении цели урока. Формулировка ответа на вопрос: для чего необходима полученная информация.
	Метапредметные результаты:
Личностные: понимание важности полученной информации.

Регулятивные: умение действовать по инструкции учителя; удерживать учебную задачу;

Познавательные: работать с текстовой информацией, мультимедийной презентацией; схемой;

Коммуникативные: построение речевых высказываний, аргументирование своего мнения.

Предметные результаты: 

умение анализировать и аргументировать ответы на задания ЕГЭ по биологии из различных разделов кодификатора
	11 мин
Оказание помощи учащимся в формулировании выводов по изучаемому материалу исходя из цели урока. Самооценка, взаимооценка результатов деятельности каждого учащегося /рабочие листы само- и взаимооценки/.

	7. Рефлексия (подведение итогов занятия)

	Учитель предлагает заполнить таблицу «Сравнительная характеристика ДНК и белка» 

Итог урока.

Учитель дает домашнее задание, проводит инструктаж по его выполнению.

Домашнее задание: Выполнить домашнюю практическую работу. (Приложение 4)
Выписать термины для повторения темы.
Решить задачу 3 (Приложение 2)


	Анализируют.

Делают выводы 

Сами оценивают результаты учащихся.

Высказываются о результатах своей деятельности на уроке, отвечают на вопросы, позволяющие обобщить пройденный материал, говорят о своих впечатлениях и своем эмоциональном состоянии.

На основании анализа выписывают термины и понятия для обобщения.

.


	Предметные результаты:

выделение существенных признаков биологических объектов и процессов; приведение аргументов

Метапредметные результаты:

Регулятивные: волевая саморегуляция в ситуации затруднения;

Познавательные: анализ, синтез, обобщение, поиск и выделение необходимой информации, выполнение действий по алгоритму.

Коммуникативные: Оценивать правильность ответов и корректировать свои ответы.


	10 мин
Мотивация учащихся к дальнейшему самоанализу, анализу эмоциональной составляющей урока, значимости изученного материала.

Обеспечение понимания детьми цели, содержания и способов выполнения домашнего задания.


